IlepBblii (3204HbIIT) OHJIANH-ITANl HAYYHO-00Pa30BaTEJIbHOI0 COPEBHOBAHUS
Oaumnuansl mkoJALHUKOB «Illar B Oynymee» nmo npopuiro «MH:keHepHOeE /1€J10>» CrieHaJIn3anui
«Texnunka u Texnosorun» u «Ilpodeccop Jledenen»
(o0meoOpa3oBaTe/bHBIN NpPeaMeT HH(pOpMaTHKA), oceHb 2018 .

10 kiaace

Bapmuanr 1

3agaua 1
Onpenenure HauMEHbIIEE BO3MOXKHOE OCHOBaHHME CHUCTEeMbl cuucieHus N, mis KoToporo

BBITIOJIHAETCS COOTHOIIICHUE
100n+2 = 201N+6
B kauecTBe OTBETa 3aAMUIIUTE MOJYISHHOE YUCIIO.

Penrenne

Hanumem ypaBHenue

(N+2)% = 2N?+1+6

N2+4N+4=2N>+7

N?-4N+3=0

Ni1=1, N,=3

Tak kak B uuciie ¢ ocHoBanueM N ecth 1udpa 2, OTBET paBeH 3.
OrtBer 3.

3amauya 2
BI)ILII/ICJ'II/ITB 3HAYCHHUC BI)Ipa)KeHI/IHI

22300022122201200, + E67336F1D4,5 — 2100617255 + 68,5
PGSYJ'II)TaT HpeI[CTaBI/ITI) B IHeCTHaI[IIaTCpPI‘-IHOﬁ CUCTCMC CUYUCIICHU. 3aHI/IcaTI) TOJBKO
MOJIYYCHHOC YHCJIO, CUCTEMY CYUHHCIICHHUS YKa3bIBATb HC HYXKXHO. B kauectBe I_[I/ICI)p, 3HAYCHUC KOTOPBIX

Ooiee 9, HYXXHO HCIIOJIb30BATh TOJIBKO 3arJIaBHBIC JIATUHCKUEC 6YKB]':>I.

Pemenue
223000221222012004 + E67336F1D4,4 — 2100617255 + 68,5 =
2B029A860,¢4 + E67336F1D4,c — 22063D5,¢ + 6244 =
E923609A34,¢ — 22063D5,¢ + 62,4 =
E92140365F;4 + 62,6 = E9214036C(C144
OtBer £9214036C1 4.
3amaua 3

['pynna mkoiabHUKOB TMoexaia Ha nmpaktuky B MI'TY. Bcero B rpymnmne Obiio 54 yenoseka. 28
yenoBek ObuTM Ha Kadenpax ¢akynasrera D. [Ipyrue 25 yenosek 6butn Ha kKadeapax ¢akyastera MT. 14
yenoBek Obun Ha Kadeapax MY u 3. 9 yenosek Obutn Ha kadeapax MY u MT. Ckoabko 4eoBeK OCETUITN

TobKo Kadenper MY, ecnu n3BecTHO, 4TO OHOBpeMeHHO Ha Kadeapax D u MT He Ob110 HUKOTO?
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B kauecTBe 0TBETa BBECTH TOJBKO MOJIYYEHHOE YUCIIO.

Pemenue

Tak xak Ha D 1 MT ogHOBpEMEHHO HUKOTO HE ObLIO, HET M TE€X, KTO TIOCETUII BCE TPH Kaeaphl.
CrnenoBaTenbHO, €CIM 0003HAYUTD 32 X KOJMUYECTBO MoceTHBIIMX MY, OTyd4ruM COOTHOIIICHUE

54=28+25+x-14-9

54 =53-23+x

54 =30 + x

Orcrona caenyer, uto Ha Kadeapax MY BooOme O0b110 24 mkoiabHUKA, HO 14 1 9, a Bcero 23,
ObLTH Ha Apyrux Kadeapax. CaegoBaTesbHO, TOJbKO Ha MY ObUT OWH MIKOJBHHUK.

OTtBer | yenoBex.

3agaua 4
B Tabnuiie gaHbl AMHBL AOPOT MEXIY TOPOJIaMH.
A B C D F G K L M N

A 6 4 2
B 6 5 2 2 2 4
C 5 2 4 2 6 6
D 2 2 6 8
F 4 2 8
G 2 2 6
K 4 8 6
L 2 6 8
M 6 8 8
N 4 6 8 8

Haiitn nnuns! kpaTyaiimmx nytei ot ropoga A no roponos K, L, M, N.

B kadecTBe oTBeTa 3anuimTe NOAps, 6e3 pazaenuTeneii, 4 ducia: mepBoe YUCIIO - PACCTOSHUE OT
nyHkra A 1o K, Bropoe - ot A o L, TpeTse - oT A 10 M n yetBépTtoe - ot A 1o N. Hanpumep, eciin
paccTosiHus OKa3ajauch paBHbIMU 16, 12, 10 1 8§ COOTBETCTBEHHO, TO B OTBET HAJ0 3amucaTth 7 nudp:

1612108.
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Pemenue

Otser 1210148.
3anauya 5

N3 A cnenyer B.

N3 Toro, uTo BBIMIONMHSAETCS peabIAyIee BhickaspiBanue (1. 1), cneayer C.

N3 Toro, yTo BBINOIHAETCS MpeAbIAYIlee BEICKa3bIBaHUE, cienyeT D.

W3 Toro, 4yTo BBIMOIHSAETCS IPEABIAYIEee BEICKa3bIBaHUE, ciienyeT E.

W3 Toro, yTo BBINOIHAETCS MpeAbIAyIlee BEICKa3bIBaHUE, cienyeT F.

N3 Toro, uyTo BBIMOIHSAETCS IPEAbIAYIee BEICKa3bIBaHUE, clieayeT G.

W3 Toro, 4yTo BBINOIHAETCS IpeAbIAYIEe BEICKa3bIBaHUE, cieayeT H.

N3 Toro, 4To BBIMOTHSAETCS IPEABIAYIee BEICKa3bIBaHUE, ClIeayeT .

Cxonpko kombuHanmii nepemenasix A, B, C, D, E, F, G, H, I, npu koTopsIx mocieaHee BEICKa3bIBAHUE

ONoGaRwWNdE

(11.8) NOXXKHO, IPU YCIOBUH, YTO BhICKa3bIBaHHE F TOXe JT0kKHO?

Penrenne

DaKTUYECKH JIaHa CUCTEMa JIBYX CIEIYIOINX YPABHEHUM.
A—-B—-C—»D—E—-F—->G—H—I=0, F=0.

I/IcnonwyeM METO OTO6pa)KeHI/II‘/’I, YUYUTBIBACM, UTO F Mo3xeT OBITh TOJIBKO JIOXKBIO.
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0 1 3 5 11 21 11 53 75

1 3 5 11 21 11 53 75

(HeoOs3aTenpHOE MIOSICHEHUE: HanpumMep, uyuciio 11 B crondie D o3HavaeT KomndecTBO KOMOMHAINN
nepemeHHbIX ABCD, nipu kotopsix Beipaxkenne A—B—C—D=1)

OtBer 75.

3amaua 6
Huxe Ha Tpéx A3bIKax NporpaMMHUpPOBaHUs NPUBEIEH HEKUIM PEKYpCUBHBIN anroputM R, rae rev

3TO (DYHKITUS, KOTOpasl MepecTaBisieT MUQPHI Yrcia B 00paTHOM mopsizke, T.e. rev(123) oyner 321.

Haiiaute cymmy Bcex uucel, KOTOpbie OyAyT BeIBEACHHI MpH BbI3oBe R(195).

Pascal Python
procedure R(n: integer); def R(n):
begin if n>10:
if n > 10 then begin print(n)
writeln(n); R(rev(n - 1))
R(rev(n - 1)); R(rev(n // 10))
R(rev(n div 10));
end
end;
C++

void R(int n) {
if (n>10){
cout << n <<endl;
R(rev(n - 1));
R(rev(n/ 10));

Pemenne
function rev(n: integer): integer;
var s: integer;
begin
s:=0;
while n >0 do
begin
s:=s*10+nmod 10;
n:=ndiv 10;
end,
rev:.=s;
end;
var
sum:integer;
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procedure R(n: integer);
begin

if n > 10 then begin
writeln(n);
sum:=sum-+n;
R(rev(n - 1));
R(rev(n div 10));
end
end;
begin
sum:=0;
R(195);
writeln(sum)
end.

OtBer 1565.

3amaua 7
Nmeercss psin mociaeqoBaTeNbHBIX IENbIX MOJOXKUTEIbHbIX uucen or 120500 mo 210800.

Ompenenure, CKOJIBKO CpeIXd HHUX YUCEN, y KOTOphIX cymma uudp He paBHa 12. B kadectBe oTBeTa
3aIUIINATE ITOTYYEHHOE YnCio. [ nomydeHns pe3ysapTaTa HaluIIUTE IPOrpaMMy.
Penrenne

function Ok(k:integer):boolean ;
var
s:integer;
begin
s:=0;
repeat
s:=s+k mod 10;
k:=k div 10
until k=0;
Ok:=s <>12
end;
var
k:integer;
begin
k:=0;
for var 1:=120500 to 210800 do
begin
if ok(i) then
inc(k)
end;
writeln(k)
end.
OrtsBer 89297.

3amaua 8
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Bce mectnOykBennbie cioBa, cocraBiennble u3 Oyks I, K, O, JI, A 3anucansl B andaBUTHOM

MOPSAJIKE U IPOHYMEPOBaHbl, HaunHas ¢ 1. Havano cnucka BeIMISLINT Tak:

1. AAAAAA
2. AAAAAK
3. AAAAAJL
4. AAAAAO
5. AAAAAII
6. AAAAKA
7. AAAAKK

Ornpegenure, ckoJibko pa3 BcTpeuaercsa Oyksa JI B ctpoukax ¢ 1020 mo 5050 BxmtouutensbHo. B

Ka4eCTBE OTBETA 3AIUIINTE ITOJIYyYEHHOE YHACIO. J{JIs oy4eHus pe3yJibTaTa HalluIINUTE IPOrpamMmmy.

Penrenne

function count(n,k,obr:integer):integer ;
var
X:integer;
begin
x:=0;
repeat
if n mod k =obr then
inc(x);
n:=ndiv k;
until n=0;
count:=x;
end;

function trans(n,k:integer):string ;
var
s:string;
X:integer;
begin
s:="
repeat
x:=n mod k;
n:=ndiv k;
s:=inttostr(x)+s;
until n=0;
trans:=s;
end;
var
s:string;
k:integer;
begin
k:=0;
for var i:=1020 to 5050 do
begin
s:=trans(i-1,5);

266



k:=k+count(i-1,5,2);
end;
writeln(k)
end.

OtBer 4411.

3agaua 9
Nmeercs Tabnuna pasmepom 100 crpok Ha 500 cTonbuoB. B kaxaoi siueiike TaOIUIBI 3aMCAHO

YHCII0, KOTOPOE PACCUUTHIBACTCS MO Popmyie
sin((1-50)*(1-50)*J), rae
| — HOMED cTpOoKH,
J —HOMED cToNbIa
Onpenenure W 3amuIIATE B KadecTBE OTBETAa HOMEpP CTOJOIA, CyMMa 4YHCE B KOTOPOM
MakcuMaibHa. B kauecTBe OTBeTa 3aMUIIUTE MOTYYEHHOE YUCIIO.
Jlis mony4deHus pe3yiapTaTa HalUIIUTe MPOTrpaMMy HIIA UCHIONB3YITE 3JEKTPOHHBIE TaOIUIIBI.
Pemenne

var
s,m,x : real;
n:integer;
begin
m:=-1000000;
for var j:=1 to 500 do
begin
s:=0;
for var i:=1 to 100 do
begin
x:= sin(sqr(i-50)*j);
S:=S+X;
end;
if s>m then
begin
m:=s;
n:=j;
end;
end;
writeln(n);
end.
OTtBet 269.
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IlepBblii (3204HbIIT) OHJIANH-ITANl HAYYHO-00Pa30BaTEJIbHOI0 COPEBHOBAHUS
Oaumnuansl mkoJALHUKOB «Illar B Oynymee» nmo npopuiro «MH:keHepHOeE /1€J10>» CrieHaJIn3anui
«Texnunka u Texnosorun» u «Ilpodeccop Jledenen»
(o0meoOpa3oBaTebHbIN NpeaMeT HHPopMaTHKa), oceHb 2018 r.

10 kiaace

Bapuanr 2

3agaua 1
Onpenenure HauMEHbIIEE BO3MOXKHOE OCHOBaHHME CHUCTEeMbl cuucieHus N, mis KoToporo

BBITIOJIHAETCS COOTHOIIICHUE
100n+3 = 200n+2
B kauecTBe OTBETa 3aAMUIIUTE MOJYISHHOE YUCIIO.

Pemenue
Hanumem ypaBHenue
(N+3)% = 2N?+2
N2+6N+9=2N>?+2

N2-6N-7=0

N1=-1,N=7

ITo cMbIcny 3a1a4n OTBET paBeH 7.
OtBer 7.
3amauya 2

BplunciauTe 3Ha4YE€HNE BBIPAXKECHUS:
11200301011232112, + 2EF10AAB21,¢ — 1203127633 + 86,4
PesynapTar mnpencraBuUTh B IIECTHAALATEPUYHOM CHCTEME CUUCIEHMs. 3amucaTb TOJBKO
MOJTy4YEeHHOE YHCII0, CUCTEMY CUMCIIEHHUS yKa3blBaTh HE HY)XHO. B kauecTBe 1udp, 3HaUCHHE KOTOPBIX
Oosee 9, HY>)KHO UCIIOJIL30BATh TOJBKO 3arJIaBHbIE JJATUHCKUE OYKBBHI.

Pemenne
112003010112321124+2EF10AAB2116-1203127635 +8614
160C45B9616+2EF10AAB2116-14195F316+7616 =
30508D713A16

OtBer 30508D713A1s6.

3amaua 3
[HecTpaecsT 0IMHHAIIATUKIACCHUKOB IIPOBEIH BBIXOAHOM JIeHb clieAytomuM oopasomM. Tpuanars

YCJIOBCK AcJIaJIM JOMAIIHEC 3aJaHMUE IO MAaTEMAaTHKE. HB&}IH&TL YCTBIPE UYCIIOBCKA JACjJalii JOMAIIHEC
3aJaHucC 110 (bI/I3I/IKC. Hukto He meman OOIHOBPCMCHHO AOMAIIIHCEC 3a/JaHUC 110 MATCMATUKE U I10 (I)I/I3I/IKC.

HGBHTHaI[I_[aTL YCJIOBCK B TCUCHUEC BOCKPCCCHbA UT'PAJIM B KOMIIBIOTCPHBIC UT'PBI. CKOJIIBKO HUI'POKOB JCJIaJIO
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JIOMalIHee 3a/laHue XOTs Obl MO0 OJAHOMY U3 MPEIMETOB, €CIM H3BECTHO, YTO KOMIIbIOTEPHBIE
HCKJIIOYAIOT U3yUEHUE JIBYX IIPEAMETOB Cpa3zy?
B xayecTBe oTBETa BBECTH TOJIBKO MOJIYYEHHOE YUCIIO.

Pelnenne
Tak kak MaTeMaTuKy 1 (PU3UKY HEJIb3s1 YYUTh OJTHOBPEMEHHO, MOKHO 0003HAYUTH 3a X

KOJIMYCCTBO YUUBIIHX YTO-TO UT'POKOB, TAKUM O6p2130M, MOJIYYNMM COOTHOUICHUC

60=30+24+19-x

UTPBI

x=13
OrtBer 13.
3anaua 4
B Tabnuiie ganel ATMHBI AOPOT MEXY TOPOJIaMH.
A B C D F G K L M N
A 6 4 8
B 6 4 6 2 2 6
C 4 8 4 6 8 6
D 6 8 4 6
F 4 2 8
G 8 2 4
K 4 6 4
L 6 4 8
M 8 8 2
N 6 6 8 2

Haiitn nnunb! kpaTyaiimux myrei ot ropoga A 1o roponos K, L, M.
B kagecTBe oTBeTa 3anuimTe NOApAL, 6e3 pazaenuTeneii, 3 yucna: nepBoe Yucio — PacCTOSHUE OT
nyHkra A 1o K, Bropoe — ot A 10 L 1 Tpethe — oT A 1o M. Hanpumep, eciau paccTosiHAsI OKa3aauch
paBHbIMU 16, 12 1 10 COOTBETCTBEHHO, TO B OTBET HaJ0 3amucath 6 mudp: 161210.

B kauecTBe 0TBETa BBECTH TOJIBKO IIOJYYEHHOE YHCIIO.

Pemrenne
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Otrser 141614.

3anaua 5

U3 A cnenyer B.

W3 toro, uTo BeIMONMHSAETCS Mpeablayliee BrickaspiBanue (1.1), cnenyet C.

U3 Toro0, 4TO BRIMOIHAETCSA NMPEIBIAYIEE BEICKa3bIBAHUE, ciieayeT D.

N3 Toro, 4TO BHINOIHAETCS NPEABIAYIIEE BEICKa3bIBAHUE, CleayeT E.

U3 Toro, 4TO BRIMOJIHAETCS MPEIbIAYIIEe BEICKa3bIBaHUE, cienyer F.

W3 Toro, 4yTo BBINOIHAETCS MPeAbIAYIIEe BEICKa3bIBaHUE, ciieayeT G.

U3 Toro, 4To BRIMOIHAETCA NMPEIbIAYIEe BRICKa3bIBaHUE, cienyer H.

N3 Toro, 4To BEINOJIIHAETCS NPEAbIAYILIEE BEICKA3bIBAHUE, Cieayer .

Ckonpko kombOunarnuit nepemensix A, B, C, D, E, F, G, H, I, mpu koTopbIx mocrieaHee BbICKa3bIBaHNE

ONoGa~wWNE

(1m.8) mOKHO, TIPH YCIIOBUH, YTO BBICKa3bIBaHUE F TOXe T0KHO?
Penrenne

DaKTUYECKH JIaHa CUCTEMa JIBYX CIEIYIOIINX YPAaBHEHUN.
A—-B—-»C—»D—E—-F—->G—H—I=0, F=0.

HCHOHB3Y€M METO OTO6pa)KeHI/II‘/’I, YUYUTBIBACM, UTO F Mo3xeT OBITh TOJIBKO JIOXKBIO.

B C D E F=0 G H I
0 1 3 5 11 0 32 32 96
1 3 5 11 21 32 32 96

(Heobs3aTenpHOE MOsicHeHKE: Hanpumep, Yuciio 11 B ctondie D o3HavaeT KOITU4ecTBO KOMOMHAITMI

nepemeHHbIX ABCD, npu kotopsix Beipaxkenne A—B—C—D=1)
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OtBer 96.

3amaua 6
Hwxe Ha TpEX sA3bIKaxX MPOrpaMMHUPOBAHUS IPUBEIEH HEKUI PEeKypCUBHBIN anroput™ R, rae rk aTo

(dbyHKIMSI, KOTOpasi yMEHbIIaeT Bce Iudphl yrciia kpome Hy s Ha 1, T.e. rk(123) 6yner 12, rk(321) O6yner
320, rk(202) 6yner 101.

Haiigute cymmy Beex uuncen, KOTopble OyayT BbIBeAEHbI IpU BbI30Be R(199).

Pascal Python
procedure R(n: integer); def R(n):
begin if n>10:
if n > 10 then begin print(n)
writeln(n); R(rk(n - 1))
R(rk(n - 1)); R(rk(n /1 10))
R(rk(n div 10));
end
end;
C++
void R(int n) {
if (n>10) {
cout << n << endl;
R(rk(n - 1));
R(rk(n /10));
}
}
Pemenne

function rk(n: integer): integer;
var s, d, dig: integer;
begin
s:=0;
d:=1;
while n >0 do
begin
dig:=n mod 10;
if dig > 0 then
dig :=dig - 1,
s:=s+d™*dig;
n:=ndiv 10;
d:=d=*10;
end;
rk :=s;
end,;

var
sum:integer;
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procedure R(n: integer);
begin

if n > 10 then begin
writeln(n);
sum:=sum-+n;
R(rk(n - 1));
R(rk(n div 10));
end
end;

begin
sum:=0;
R(199);
writeln(sum)

end.

OtBer

559

3anaua 7
Wmeetcst ps mocieqoBaTENbHBIX LENbIX MOJIOXKUTENbHbIX uucen oT 301202 go 505701.

Omnpenenure, CKOIBKO CPEAN HUX YHCEN, y KOTOPBIX nmpousBeaeHue 1udp mensire 100. B kauectBe oTBeTa
3aMUIIUTE MOTYYCHHOE Yncio. [ moaydeHus pe3ynbrata HaluiuTe Iporpammy.

Pemenne
function Ok(k:integer):boolean ;
var
s:integer;
begin
s:=1;
repeat
s:=s*(k mod 10);
k:=k div 10
until k=0;
Ok:=s>500
end;
var
k:integer;
begin
k:=0;
for var i:= 301202 to 505701 do
begin
if ok(i) then
K:=k+i
end;
writeln(k)
end.
OTtBer 785803072.

3amaua 8
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Bce nsatubykBeHHbIE ciioBa, coctaBieHHbie u3 OykB JI, A, C, T, U, K 3anucansl B andaButHOM

MOPSAJIKE U IPOHYMEPOBaHbl, HaunHas ¢ 1. Hauano cnucka BBIMISANT Tak:

AAAAA
AAAAU
AAAAK
AAAAJ
AAAAC
AAAAT
AAAHUA
AAAUN

LN~ wNE

Onpenenure, ckoJibko pa3 BcTpeuaercs OykBa C B ctpoukax ¢ 3001 mo 7008 BxmrounTenpHO. B

Ka4eCTBE OTBETA 3AIIUIIMTE ITOJYYEHHOE YHUCIIO0. [[J1s orydeHus pe3yJibTaTa HalluIINUTE IPOorpamMmmy.

Pemmenune
function count(n,k,obr:integer):integer ;
var
X:integer;
begin
X:=0;
repeat
if n mod k =obr then
inc(x);
n:=n div k;
until n=0;
count:=x;
end;

function trans(n,k:integer):string ;
var
s:string;
x:integer;
begin
s:="
repeat
X:=n mod K;
n:=n div k;
s:=inttostr(x)+s;
until n=0;
trans:=s;
end;
var
s:string;
k:integer;
begin
k:=0;
for var i:=3001 to 7008 do
begin
s:=trans(i-1,6);
k:=k+count(i-1,6,4);
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end,;
writeln(k)
end.
OTtBer 3926.

3amaua 9
Nmeetcs Tabnuma pasmepom 180 ctpok Ha 465 cTonOmoB. B kaxmoit sueiike TabIUIBI 3aMucaHo

YHUCJI0, KOTOPOE PACCUUTHIBACTCS 1O hopMyJie
sin(cos(2*1*J)), roe

| — HOMEp cTpOKH,
J — HOMep crosbna
Omnpeznenute 1 3aUIINTE B KAYECTBE OTBETA KOJIMYECTBO CTOJIOIIOB B ATOM TabiHIle, CyMMa YrCel

B KOTOPLIX ITOJIOXKUTCIIbHA.

I[J'ISI MOJIYUCHUS pE3yJibTaTa HAITMIIWUTE IIPOrpaMMy UJIN HCHOHB3YI>'ITG QJICKTPOHHBIC Ta6J'II/II_IBI.

Pemenue
var
s, X : real;
n:integer;
begin
n:=0;
for var j:=1 to 465 do
begin
s:=0;
for var i:=1 to 180 do
begin
X:= sin(cos(2*i*}));
S:=S+X;
end;
if s>0 then
begin
inc(n)
end;

end;

writeln(n);
end.

Oteer 126.
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